
Relazione Annuale 2024

In modo schematico elenco di seguito le azioni più importanti effettuate e i principali documenti preparati dalla
Associazione e dai suoi Membri nel corso dell'anno 2024. Sicuramente mi sono dimenticata qualcosa, per cui
invito Tutti a ricordarmi cosa manca. 

● interrogazione scritta alla CE,  (presentatore Berlato) sul riconoscimento dell'EHS del dicembre 2023 con
risposta scritta della Kyriakides del 27.5.24

● lettera a governo, deputati e senatori 02.2024 contro aumento dei limiti
● partecipazione al gruppo 6x6 Volt metro (poi lasciato per non uniformità di pensiero – (documenti,  

disegni per manifesti, acquisto pagina giornale ecc.) 
● revisione ed integrazione bibliografica dei Dossier (SRB, EHS, Rf e Cancro, Isnirp e 5G)
● documento N.1 per Amministrazioni locali su “Installazione Stazioni Radio Base” 04.24
● documento n.2 consigli per Amministrazioni locali su “Comunicazioni dei gestori su aumento limiti e 

richiesta di intervento Arpa da parte del Comune su equa ripartizione spazio e.m. 06.24 
● assistenza e indicazioni ai sindaci pugliesi su installazione SRB
● appuntamenti con Sindaci: Cinto Euganeo,  Bagnoli di S. 
● partecipazione a consiglio Comunale Camponogara
● laboratorio a studenti di Santa Giustina in Colle 22.01
● n. 2 incontri con avvocati, comitati Bassano del G. e con consiglieri comunali zona Grappa 16.01.24 e 

9.03.24
● colloquio on line con consigliere regione FVG 27.02
● intervista presidente a Radio Gamma 5  23.02
● intervista presidente a 9MQ con Giorgio Stocco 12.05
● inontro a Palmanova con ex presidente FVG 03.04
● incontro on line con Giulio Quadri per avvicinare al tema 3v
● incontro con Elisabella Frezza per sensibilizzare mondo scuola 19.1.24
● relazioni per cittadini e comitati su casi specifici
● studio materiale documenti da accesso atti per cittadini singoli e comitati
● contatti mail e telefono con avvocato per i vari casi in corso di definizione per probabili azioni 

(Inail/Inps)
● partecipazione alla elaborazione del documento congiunto con altre Associazioni europee ed italiane 

con capofila Priartem (Sophie Pelletier EHS France, concluso a febbraio 2025 con revisione degli 
avvocati francesi e presentato 21.02.25 al Commissario alla Salute Euopeo. Verrà pi inviato al difensore 
civico europeo). Disponibile per ora solo il Comunicato Stampa

● aprile-maggio 2024 colloquio e formazione gruppo con cons. reg Emilia Romagna Paruolo per 
individuare il percorso operativo per proposta legge Ehs in regione Emilia-Romagna. 

● giugno 2024 nuova positiva  sentenza Gesuito (tribunale di Bari) su riconoscimento malattia 
professionale per esposizione a RF telefono. 

● Nuovo sito Associazione, lavoro concluso in questi giorni dopo varie visissitudini e prossima 
pubblicazione online

● CONFERENZE svolte dal presidente con la Dott.ssa Andolfo, con il Prof. Tamino e la Dott.ssa Gentilini e 
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con Roberto Romeo e l'Ing. Ettore Guarnaccia (gennaio-giugno e poi ottobre-dicembre) :
25.01 Cadoneghe (PD)
01.03 Camponogara per la proiezione di “Sensibile”(VE)
20.03 Arcugnano (VI)
22.03 Pradamano (UD)
12.04 Bagnoli di Sopra (PD)
03.05 Monselice (PD)
10.05 Cerea, frazione (VR)
21.05 Grado (GO)
28.05 Cornuda (TV)
30.05 Trieste 
19.06 Malo (VI)
27.06 Bonavigo (VR)
24.10 Sistiana (TS)
13.11 Pianezza (TO)
21.11 Flaibano (UD)
28.11 Marostica (VI)
03.12 Cordenons (UD)
06.12 Spinea (VE)
13.12 Cerea (VR)

● risposte via mail e telefono a richieste di aiuto da parte di cittadini, comitati, malati (personalmente 
stimo, per quanto mi riguarda, una media di 8 ore a settimana)

Nel riassumere il lavoro non ho specificato chi ha realizzato le varie attività, spesso frutto di collaborazione a più
mani. Ringrazio perciò, sperando di non dimenticare nessuno, i Consiglieri e i  Soci e i Simpatizzanti che hanno 
fortemente contribuito al lavoro e che si sono adoperati per organizzare conferenze ed incontri. In particolare 
ringrazio:

• la nostra vicepresidente Dott.ssa Fabia del Giudice, il Prof. Diego Simini e la Dott.ssa Laura Andolfo  per 
l'instancabile lavoro di studio e revisione della letteratura scientifica e la realizzazione della nostra 
rigorosa ed inattaccabile documentazione;

• Roberto Romeo per l'impegno divulgativo, l' account facebook, la partecipazione a conferenze;
• Roberto Sabato per l'enconmiabile lavoro di informazione e aiuto ai Sindaci pugliesi e la 

documentazione per le Amministrazioni;
• Angela Donati per l'impegno divulgativo costante e il lavoro continuo per sensibilizzare amministrazioni 

e cittadini e per la stesura e l'invio di lettere, documenti ecc.;
• Pietro Bonzoni per l'attività di divulgatore e sensibilizzazione presso comitati sia veneti che liguri e 

bresciani, e per la pazienza che è stata necessaria per arrivare in porto col nuovo sito internet;
• Mariano Salvato da sempre impegnato a divulgare documentazione e che ora da assessore comunale 

all'ambiente si sta ulteriormente impegnando sul fronte della prevenzione;
• Grazia Attura, diventata EHS dopo l'installazione di una SRB davanti a casa, che ha formato il Comitato 

“Cittadini Mille Volt in Salute” , che pur nelle difficoltà  dovuta alla patologia, ha organizzato conferenze 
in Friuli e testimoniato al microfono, stringendo i denti, cosa potrebbe accadere ad ognuno di noi;

• Cristiana Spazian, per l'instancabile impegno.

Bagnoli di S., 01.03.2025

    Il presidente, Arch. Laura Masiero
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